

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА И НЕЗАВИСИМОСТЬ!



Единая Гагаузия

№ 51 (225) ● 11 декабря 2008 г ● Информационно-публицистическое издание общественного движения «Единая Гагаузия»

Ты в ответе за тех, кого приручил

Антуан де Сент-Экзюпери

ПОСОЛ РОССИИ ПОСЕТИЛ "ОСКОЛОК РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ"



Поступление гуманитарной помощи России в Гагаузию и начавшееся ее распределение среди жителей, а также презентация книги А. С. Пушкина "Масаллар" ("Сказки") в переводе на гагаузский язык стали главной темой состоявшегося 4 декабря рабочего визита в автономию Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации Валерия Кузьмина.

Как уже сообщалось, в рамках оказания гуманитарной помощи в Гагаузию поступило 5 тысяч тонн российской продовольственной пшеницы. 2 тысячи тонн из них оставлены в резервном фонде автономии, а остальная часть равномерно распределена между населенными пунктами.

В муниципии Комрат в этот же день с утра уже приступили к раздаче российской помощи населению. На основании решения примарии города, все инвалиды и пенсионеры получают по 50 кг пшеницы. Оставшаяся часть пшеницы будет переработана в муку и направлена на изготовление хлеба, который также потом по талонам будет выдаваться нуждающимся категориям населения.

Гагаузская сторона поблагодарила Россию за оказанную помощь и заверила, что весь груз будет использован мудро и транспарентно. В каждом населенном пункте местное сообщество само будет решать: какие задачи являются первоочередными и каков будет механизм раздачи. У Исполкома Гагаузии останется лишь одна проблема: создать механизмы гарантирования того, что созданный резервный фонд зерна - это навсегда. Никто не должен иметь возможности поддаться искушению, продать это зерно и решить им какие-то сиюминутные проблемы. Это зерно должно выполнить свою главную функцию - не допустить более никогда повторения голода 1946 года. Презентация книги Пушкина ста-

ла еще более приятным мероприятием. Федор Ангели, известный журналист и бывший дипломат, нашел среди своих российских коллег достаточное взаимопонимание и смог реализовать мечту юности: перевод на родной гагаузский язык произведений великого классика русской литературы и (главное!) издание этой уникальной книги. Весь тираж издания - две тысячи экземпляров - оплатило посольство Российской Федерации. Для самого же автора перевода выход книги был некоммерческим мероприятием. Ветеран гагаузской интеллигенции трудился абсолютно бесплатно, реализовывая мечту и пытаясь еще раз послужить народу.

Задумка о переводе Пушкина, по словам Федора Ангели, начала сама собой реализовываться еще в бытность его послом Республики Молдова в Турции. Дипломат всегда возил с собой во все поездки несколько томиков любимых книг: среди них стихи Пушкина, Есенина, а также некоторых молдавско-румынских авторов.

"Это было необходимо мне для того, чтобы сохранять живость языка, всех языков, которыми я владею", - сказал Федор Ангели.

В минуты отдыха рождались поэтические строки. "Сказка о царе Салтане" была переведена еще в Анкаре. А вернувшись на Родину, Федор Ангели взялся за работу уже вплотную и довел задумку до конца.

Впрочем, это было бы невозможно без поддержки российского посольства. Сейчас издание книг стало, к сожалению, слишком дорогостоящим занятием и помощь оказалась весьма кстати.

Пушкин давно заговорил на многих языках, а теперь и на таком малом языке, как гагаузский. Жаль, мы не имеем сведений о том, каким по счету стал гагаузский язык для творчества русского гения. Но не сомневаемся, что счет идет на многие десятки языков.

Хотя книга издана в прекрасном твердом переплете, на отличной бумаге, иллюстрации внутри - черно-белые. Это является единственным слабым местом такого замечательного издания, ведь оно адресовано детям. Посол России отметил, что следующее произведение для гагаузских детей будет обязательно многоцветным. А Федор Ангели поддержал мысль и предложил замахнуться на другого русского классика - Лермонтова. Почему бы и нет. Возможно, когда-нибудь мы услышим по-гагаузски и "Белеет парус одинокий".

По завершению мероприятий визита, состоялась пресс-конференция Посла РФ для журналистов. Главным вопросом на ней, с легкой руки автора этих строк, журналиста из "Единой Гагаузии", стало обсуждение наследия гагаузско-российских отношений, доставшегося от Российской Империи. Журналистом был констатирован факт, что гагаузы более 200 лет назад вселялись здесь не просто в Бесарабию, они вселялись в Российскую Империю.

Много всего с тех пор изменилось в мире, давно миновала эпоха империй, но Гагаузия так и осталась осколком Российской империи. Был задан вопрос: что необходимо сделать, чтобы нынешняя Россия помнила о Гагаузии именно в таком контексте и поддерживала с ней максимально широкие взаимоотношения, а может быть даже предоставила всем желающим в Гагаузии второе российское гражданство, коль уж молдавское законодательство это позволяет.

Вопрос не поставил в тупик российского дипломата, который весьма силен в истории. Более того, ответ оказался столь обширен и всеобъемлющ, затронул столько сопутствующих сфер, что у остальных журналистов не осталось более вопросов к дипломату. Валерий Кузьмин ответил и как дипломат, и как человек, и его откровенный ответ оказал-

ся весьма интересным для всех собравшихся.

Единственное, что оставило некоторое сожаление: оказывается российское законодательство не предусматривает второго гражданства, во всяком случае, никоим образом не поощряет такие тенденции. Очень жаль, ведь на территории бывшего СССР остались многочисленные группы населения, которые фактически остро нуждаются именно в таком решении вопроса о своем статусе. Одну из таких групп даже назвал сам дипломат - это староверы, в свое время отселенные на окраины Российской империи.

Гагаузов также можно смело причислять к подобным группам. Наличие у них второго гражданства, выданного по месту нынешнего проживания, способствовало бы ЗАКРЕПЛЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, как это и не покажется кому-то странным на первый взгляд. Сегодня, из-за сложностей в приобретении российского гражданства, люди ищут лазейки, чтобы ПОСЕЛИТЬСЯ в России. В дело идут всякие ухищрения, вплоть до фиктивных браков. А пожив там несколько лет в целях получения гражданства, многие потом настолько привыкают к новому месту, что не желают возвращаться.

Такой вот побочный эффект. Его бы не было, не будь необходимости выезжать для получения гражданства с территории Гагаузии. Зато с приобретением двойного гражданства у гагаузов появилась бы возможность сохранять свою причастность к русскому миру, свободно бывать в России и возвращаться домой, чувствуя себя везде одинаково комфортно.

"Ты в ответе за тех, кого приручил", - говорил устами Маленького Принца известный французский писатель Антуан де Сент-Экзюпери. Россия должна быть в ответе за гагаузский народ, ставший частью русского мира. И гагаузы надеются, что это не в тягость, что это такая же приятная ответственность, как у отца перед своими детьми. У гагаузского народа есть два родителя: турецкая мать, давшая язык, и русский отец, давший менталитет, мировоззрение и духовный мир. С этим нам и жить!

Д. Попозогло

ОБЪЯВЛЕН ТРАУР



Известие о кончине Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия Второго глубоко опечалило не только православных христиан Гагаузии, но и всех ее жителей, не зависимо от принадлежности к той или иной конфессии. Мы отдаем покойному дань глубокого уважения за его активную духовную и общественную деятельность, направленную на защиту мира и спокойствия на земле, достижение международного и межконфессионального согласия, обеспечение прав человека и торжества справедливости.

Посетив в ноябре 2005 года Молдову, Алексей Второй благословил молдавскую землю и молдавский народ, пожелал нам помощи Господней во всем, мира и согласия, призвал всех нас вносить свою лепту в строительство будущего нашей страны и своего народа. «Да ниспошлет вам Господь свое благословение в создании будущего Молдовы!», - сказал тогда Алексей Второй.

Учитывая историческую принадлежность Гагаузии к православному миру, а также выдающуюся роль, которую сыграл Глава Русской православной церкви Святейший Патриарх Алексий Второй в духовном возрождении нашего народа, принимая во внимание всеобщее уважение и искреннее почтение, которым он пользовался во всех слоях гагаузского общества, Народное Собрание и Исполком Гагаузии объявляют 9 декабря 2008 года на территории Гагаузии однодневный траур.

СОТЕЧЕСТВЕННИКИ ВСТРЕТИЛИСЬ В МОСКВЕ



стие МСРС в подготовке и работе Конгресса благоприятно сработало на рост авторитета организации среди соотечественников зарубежья и в России.

Важнейшей составляющей работы МСРС и его членских организаций в период между конференциями оставалось содействие распространению русского языка и культуры за рубежом, участие в формировании единого российского образовательного, культурного и информационного пространства в странах их проживания. Большое внимание в деятельности МСРС уделялось защите законных прав и интересов российских соотечественников.

Делегатам конференции предстояло подвести итоги трехлетней деятельности, которая осуществлялась при активной системной поддержке со стороны Правительства Москвы, наметить перспективы своего развития, а также обсудить вопросы укрепления и расширения нарабатываемых связей, создания новых путей и форм сотрудничества, дальнейшего совершенствования работы МСРС с соотечественниками по всем направлениям.

На 2009 г. МСРС намечена очередная массовая акция – Фестиваль «Русская песня» и, конечно же, III Всемирный конгресс российских соотечественников, в котором организация примет столь же активное участие, как и в состоявшейся в начале ноября 2008 года Всемирной конферен-



ции российских соотечественников зарубежья.

Федор Гагауз, представлявший на форуме соотечественников Гагаузию, рассказал о состоянии дел в молдавской автономии, об усилиях, предпринимаемых здесь для сохранения доставшегося гагаузскому народу по наследству от СССР богатства – свободного владения русским языком, являющегося одним из мировых языков, языков ООН и других международных организаций.

Лидер «Единой Гагаузии» заручился поддержкой активных идеологов продвижения «Русского мира». Гагаузия не останется в стороне от жизни соотечественников, сюда будет поступать русская литература для пополнения библиотек, представителям гагаузского народа будут открыты двери для обучения в России и культурного роста рядом с великим дружественным народом.



На фото: Лидер движения «Единая Гагаузия» Федор Гагауз и граф Петр Шереметьев, председатель Международного совета российских соотечественников за рубежом



Gagauzia forever

ХЛЕБОСОЛЬНАЯ ГАГАУЗИЯ НА КУЛИНАРНОМ КОНКУРСЕ



Профессиональные состязания кулинаров, поваров популярны во всем мире, в том числе, не единожды проводились и в Молдове. Гагаузия до сей поры не рисковала в них участвовать, робея перед авторитетными столичными заведениями. Однако нашелся в Комрате ресторан, который за 6 лет своего существования окреп настолько, что осмелился поднять «брошенную перчатку», принять вызов. Мастера своего дела из ресторана «Атлантида» приняли участие в Международном фестивале-конкурсе кулинаров, проходившем с 3 по 4 декабря в Кишиневе.

42 участника из разных стран, в том числе из Украины, России, Румынии, Азербайджана, собрались в столице Молдовы себя показать, на других посмотреть. 12 сильнейших ресторанов одной только Молдовы схватились в борьбе за высокие титулы. Поиск лучших велся в различных классах: кулинарии, кондитерском мастерстве, выпечке хлебо-булочных изделий, мясных и так далее.

Директор «Атлантиды» Валентина Филипповна Думанская признает, что было некоторое волнение перед началом конкурса. Однако оптимизму наших мастеров можно лишь позавидовать, а фантазии и мастерства – не занимать. С началом конкурса азарт заместил собой все страхи и волнения. В итоге, по арткалассу кулинары «Атлантиды» претендовали даже на первое место, хотя и заслуженное второе можно считать отличным дебютом.

Оформление блюд было выше всяких похвал, да и вкус их приковывал к столам «Атлантиды» повышенное внимание. Всех поразило коронное блюдо «Судак от Валентины». Это собственная разработка ресторана, который специализируется на морской и рыбной тематике и весьма преуспел в этом направлении.

Презентация ресторана «Атлантида» была выполнена в модернизированном этно-стиле. Как единственный участник из Гагаузии, «Атлантида» не могла не воспользоваться этим преимуществом, этой изюминкой. Помощь в презентации, в создании соответствующей национальной атмосферы вокруг презентации оказал также фольклорный коллектив «Севда» из села Казаклия, за что Главное управление культуры Гагаузии удостоилось особых благодарностей от организаторов фестиваля – Молдавской ассоциации кулинарного искусства (Президент – Семен Боран).

Нельзя не отметить замечательного уже одной своей молодостью кулинара из «Атлантиды» Петра Стояногло, который в числе 7 сильнейших принял участие в персональных состязаниях в рамках мастер-класса. Недавний выпускник училища, которому всего 21 год и у которого за плечами неполных два года работы в «Атлантиде», смог достойно показать себя, и отмечен специальным сертификатом. Директор ресторана заметила, что парень реально претендовал как минимум на третье место, но... Жюри всегда виднее. Хотя и само участие в таком мастер-классе – это уже показатель, это уже достижение.

«Атлантида» полна решимости участвовать в конкурсе и на следующий год. «Мы начали к нему готовиться уже на следующий день, после окончания этого конкурса, - призналась Валентина Думанская. – Наш потенциал велик, в следующем году мы станем лучшими, Молдова узнает сполна возможности Гагаузии».

Секрет успеха директор ресторана и его главный повар Людмила Влах видят в молодости коллектива, в готовности его к экспериментам, в его богатой фантазии.

«А еще мы очень любим то, что делаем и нам очень нравится угодить клиенту, поразить его, - сказала Людмила Влах. - Вот и к приближающемуся Новому году мы разрабатываем новые, совершенно феерические блюда, которые вновь станут для всех приятным сюрпризом».

Радостно видеть такую целеустремленность, поэтому остается только пожелать ресторану новых успехов на пути продвижения имиджа Гагаузии.

Д. Попозгло

На фото сверху: презентация стола ресторана «Атлантида», Валентина Думанская со своими помощниками;

На фото внизу: подающий надежды юный кулинар «Атлантиды» Петр Стояногло перед строгими взорами жюри.

СЛУХИ, КАК ОРУЖИЕ УНИЧОЖЕНИЯ



Во все времена слухи как оружие в борьбе с противниками - будь то целые армии или государства - весьма эффективно использовались и приносили свои щедрые плоды заказчикам. История знает немало свидетельств таких побед с помощью слухов.

Во времена развала Советского Союза один только слух что грядет повышение цен на соль или, к примеру, на сахар сметал все вчистую с прилавков магазинов создавая огромные трудности в устойчивой работе целых отраслей экономики. Слухи о повышении курса доллара или его понижении неоднократно гнали население к валютным киоскам обеспечивая очередное получение прибыли заказчикам слухов.

Для малочисленных народов, какковым является и гагаузский народ, слухи особенно опасны, потому что они (вернее, их последствия) могут привести к исчезновению с лица земли как народа. Поэтому мы должны уметь все слухи тщательно анализировать и делать правильные выводы.

Управление слухами

В каждом государстве есть соответствующие аналитические центры, которые внимательно следят за настроениями населения и умело фильтруют всю поступающую информацию. Затем, если в этом возникает необходимость, исходя из задач, которые стоят перед заинтересованными элитами (политическими, экономическими, этническими и т. д.) информация обрабатывается и формируется под определенным углом зрения и восприятия. Отшлифованную информацию упаковывают в яркую оболочку восприятия как СЛУХ и оперативно вбрасывают в общество со всех возможных источников распространения.

Население, не имея возможности для анализа полученной информации, очень часто принимает ее как свершившийся факт. А дальше, восприняв информацию в нужном формате, гражданин становится участником исполнения определенного сценария, заказанного заинтересованными элитами.

Огромную роль в этом вопросе играет телевидение, как самое мощное оружие. С его помощью управляют целыми народами, зомбируя их на определенные действия.

Сегодня эти методы стали более востребованными и чаще используются. К примеру, события в Южной Осетии можно рассматривать как образец, некий эталон формирования мнения у целых народов в нужном для заказчиков свете. Российские каналы телевидения показывали агрессию Грузии в отношении мирного осетинского народа, а зарубежное телевидение (используя часто те же самые кадры, информационно обработанные в заданном режиме) рассказывали телезрителям как российские войска уничтожают мирное грузинское население.

У рядового рабочего с завода

или, к примеру, фермера в далекой южной Африке, или жителя западной Европы нет ни времени, ни возможности для анализа полученной информации и он ее воспринимает как свершившийся факт. Потом социологи проводят опросы, которые свидетельствуют об осуждении военных действий гражданами своих стран и дают политикам аргументы, которые ими же и были заказаны для достижения решаемых ими задач. Большие народы и государства могут позволить себе подобную роскошь. Что касается малых народов, то именно они становятся жертвами больших политических игр. Для малых народов, стремящихся сохраниться как народ, нужен анализ информации и осторожность в выводах. Ошибки при восприятии информации слишком дорого им обходятся и могут привести к непоправимым последствиям.

Вся оппозиция – «преступники»

Глядя на баталии молдавской политической элиты, преподносимые средствами массовой информации рядовому гражданину под определенным углом, он обязательно должен прийти к некоторым выводам.

Первый вывод: оппозиция сплошь и рядом бандиты и уголовники, имеющие по пять-десять уголовных дел. Погрязшие в коррупции, они день и ночь думают о том, как покойников хоронить в пластиковых гробах. Допустить таких людей к власти - это непоправимая беда для народа. И как только их земля носит?

Второй вывод: политики правящей партии все сплошь и рядом честные и кристально чистые, день и ночь не смыкающие глаз, радея за народное благо. Там, где ступает нога партийцев, вырастают цветы.

Как разобратся народу: кто здесь прав, а кто врет, используя всю мощь информационных возможностей? Самый простой способ - слушать вопли и первых, и вторых. Но при этом анализировать их аргументы.

К примеру, если Вы открыли свой холодильник и там больше продуктов питания, чем четыре года назад, значит эта власть правильно действует. Если Вы стали получать намного больше, чем четыре года назад, и Ваша жизнь стала легче - значит власть правильно поступает и ее надо поддерживать. Если цены растут медленнее, чем Ваша зарплата - значит власть на правильном пути. Если же Вам еще труднее, чем четыре года назад, значит делайте выводы: власть о Вас не думает, она решает вопросы политической элиты, но не народа.

К примеру, история с пластиковыми гробами. Очевидно, что это очередной отвлекающий маневр для населения. Пусть пожуют слухи о пластиковых гробах - меньше времени останутся на размышления иного плана. А непосредственно перед выборами пойдут слухи и пооригинальнее, чем пластиковые гробы.

Больше всего возможностей победить в борьбе слухов практические всегда на стороне правящих политических элит. К их услугам всегда готовы почти все средства массовой информации и целые армии

шептунов (в народе их называют менее ласково - «стукачами»). Именно им принадлежит основная роль при распространении слухов. Так что, если кто то Вам усиленно начинает впаривать очередной слухок, приглядитесь к этому «товарищу» внимательней и проанализируйте какие он Вам байки до этого периодически рассказывал. В Гагаузии этих шептунов даже побольше, чем в остальной части Молдовы, потому что здесь они на надежном прикорме.

Пример Гагаузии

Наш народ уже неоднократно втягивали в различные сценарии конфликтов с использованием слухов. Такое впечатление, что нам намеренно не дают возможности спокойно работать и жить. Видимо, для руководства страны самое желанное - видеть Гагаузию нищей, босой и с вечно протянутой рукой, просящей у Кишинева помощь.

Все хорошо помнят скандал с солляркой, которую кто-то украл. Когда разобрались, выяснилось: украл ее именно те, кто больше всего кричал «держите вора». А крыша у них была из Кишинева. Пока народ переваривал информацию об украденной соллярке и построенном туалете, у него на шее уже сидел нужный для разработчиков слухов руководитель. Как только задача была выполнена, тут же слухи прекратились, равно как и борьба с расхитителями соллярки.

Недавно в Гагаузии объявился свой миллиардер. Об этом сообщили все СМИ страны и даже ряда зарубежных стран. Все это время меня не оставляла мысль: как это будет использовано против автономии и я ждал чем все закончится. А закончилось весьма оригинально. Оказывается, эти деньги «спецслужбы ЦРУ Америки перечислили гагаузскому миллиардеру для передачи руководству Гагаузии на проведение предстоящих выборов в парламент Молдовы». То бишь, все руководство автономии - сплошь продавшиеся американцам! Об этом, в виде неподтвержденной информации, сообщали по телевидению.

Все, дело сделано, слух пошел. Теперь стукачи должны его усиленно распространять, а народ должен клануться. То, что в реальности никаких денег и миллиардеров нет - мало кого интересует.



Истинные цели слуха пока знают немногие, но мы постараемся рассказать их народу.

Мало кто знает, как работает политическая элита Молдовы против руководства автономии. К примеру, в разговоре с руководством России политическая элита Молдовы говорит следующее: «Что Вы поддерживаете руководство Гагаузии, они же полностью работают на Турцию? А у Башкана хорошие отношения с американскими послами».

В разговоре с турками говорят: «Что Вы так много внимания уделяете гагаузам, у них руководство

пророссийское?»

В свою очередь американцам говорят: «Вы видите, руководство Гагаузии осудило действия Грузии в южноосетинском конфликте. Они же на 100% прорусские, зачем вы их поддерживаете?»

Цель всех этих действий - лишить поддержки на международном уровне руководство автономии. Чтобы, в случае жестких мероприятий в отношении автономии и руководства Гагаузии со стороны политической элиты правящей партии, НИКТО ИЗ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НЕ ОТРЕАГИРОВАЛ НА ЭТО. Или сделали вид, что все происходящее в рамках закона.

Теперь появилась новая фишка. На протяжении последнего года периодически в Гагаузии находят в разных местах один и тот же мешок с оружием. Создается впечатление что Гагаузия натянута оружием и вот-вот может взорваться. Конечная цель всех этих «находок» предназначена для международных организаций и заключается в следующем: «Вы, международники, должны знать, что это сепаратистски настроенный регион и, если там не будет нашего человека у руля автономии, то регион может стать конфликтной точкой. Вам, европейцам, это надо? Так что закройте глаза, а мы тихонько будем урезать и дальше полномочия автономии. Как дали полномочия, так и заберем».

Кульминацией оружейной истории должно, по-видимому, стать обнаружение его у кого-нибудь из руководства автономии или ближайшего окружения. Не удивляйтесь, если наркотический скандал в системе МВД плавно перейдет в Гагаузию. Не удивляйтесь, если объявят через телевидение, что основной поток наркотиков следует через Гагаузию, а ее руководство связано с Аль-Каидой. Не удивляйтесь, если услышите что все руководство автономии - это сплошь одни алкоголики и наркоманы.

Последний скандал, куда пытались втянуть руководство автономии и дестабилизировать ситуацию в Гагаузии - это отстранение от духовной службы священника Илиана. Хорошо, что у властей автономии хватило ума не влезать в церковные дела. Слухи в этом конфликте штатные и нештатные «стукачи» распространяли такие, будто это власти Гагаузии сняли со службы священника. Цель организаторов акции была натравить верующих на руководство автономии и показать по телевидению недовольство народа своим собственным руководством.

Слухи - сильное оружие, и недооценивать их нельзя. Еще опаснее они становятся, когда к их распространению подключается местная пятая колонна. Для того чтобы нам сохраниться как народу, надо продолжать отделять зерна от плевел (как это мы сделали два года назад) и сохранять спокойствие. Ни в коем случае не поддаваться на многочисленные провокации и слухи, периодически вбрасываемые нам из Кишинева «ради нашего блага». Помните, бесплатный сыр бывает только в мышеловке. И расплата за этот сыр - исчезновение нашего этноса, как до нас исчезли многие народы мира. Вы этого хотите?

В. Кыльчик.

ГАЗЕТА ГОДА. Какой из газет вы больше всего доверяете?

Всего голосов: 753

1. Alianta Moldova Noastra: 14,7%
2. Timpul: 9,2%
3. Единая Гагаузия (Комрат): 9,1%
4. Спрос и Предложение «СП» (Бельцы): 8,8%
5. Молдавские Ведомости: 8,7%
6. Jurnal de Chisinau: 7,9%
7. Flux: 7,3%
8. Экономическое Обозрение (ЛОГОС-ПРЕСС): 5%
9. Коммунист: 3,9%
10. Adevarul: 3,7%
11. Коммерсант Плюс: 3,3%
12. Приднестровье (Тирасполь): 2,2%
13. Комсомольская Правда: 2,1%
14. Аргументы и Факты: 1,9%
15. Пульс: 1,9%
16. Ziarul de Garda: 1,3%
17. Democratia: 1,3%
18. Analytique Неделя: 1,3%
19. Новое Время: 1%
20. Вести Гагаузии (Комрат): 1%
21. Независимая Молдова: 0,7%
22. Moldova Suverana: 0,7%
23. Saptamina: 0,6%
24. Время: 0,3%
25. Кишиневские Новости: 0,2%
26. Кишиневский Обозреватель: 0,2%
27. Capitala: 0,1%

Опрос сайта www.ava.md

МОЛДАВСКИЕ КРЕПОСТНЫЕ

Молдавские парламентарии законодательно усложнили отказ от молдавского гражданства. 4 декабря соответствующие поправки и дополнения в «Закон о гражданстве» были приняты в первом чтении парламентом страны.

Поводом для принятия новых требований стала негативная динамика оттока населения из Молдавии, а также рост количества случаев отказа от гражданства Молдавии. Как заявил министр информационного развития Павел Бучацкий, «в последнее время наблюдается существенный рост количества заявлений об отказе от гражданства Молдовы». «В настоящее время имеется до 10 тыс. заявлений об отказе от гражданства и только 6-7 тыс. о предоставлении», - отметил министр. «Отказываются от гражданства не только люди, которые выезжают из страны, но и те, кто живет здесь. Складывается ситуация не в пользу Молдовы», - подчеркнул Бучацкий.

Новые требования, усложняющие процедуру отказа от гражданства, по мнению чиновников, помогут исправить ситуацию «в пользу страны». Предусматривается, что отказ от молдавского гражданства будет разрешен только совершеннолетним лицам, проживающим за рубежом. При этом отказ от гражданства разрешается только при условии предъявления свидетельства о гражданстве другого государства или гарантии на его получение.

Законопроект также предусматривает, что заявления об отказе от гражданства необходимо будет предоставлять в дипломатические представительства и консульства Молдавии за рубежом, а не в бюро документирования населения, как это происходит сейчас.

Новые поправки в «Закон о гражданстве Республики Молдова» примут силу лишь после принятия их во втором чтении и последующей промульгации президентом страны.

В Гагаузии самые красивые девушки

Во всяком случае, так заявила в Комрате победительница конкурса красоты «Мисс Молдова-2008» Инна Кодряну.



Молодежное движение «Илери» и районный дом культуры провели финал конкурса «Краса Комрата - 2008». В число участниц вошло 16 самых красивых девушек столицы Гагаузии.

В связи с этим наш корреспондент беседовал с лидером молодежного движения «ИЛЕРИ» Ниной Димогло.

«Во время подготовки к конкурсу последние две недели участницы изнуряли себя на репетициях с утра до ночи. Некоторым пришлось брать отпуск на работе, некоторым - отпрашиваться с учебы. Тем не менее, усилия оправдались, они смогли себя почувствовать настоящими принцессами. Примеряли платья известных модельеров, ходили по подиуму и позировали перед фотокамерами. Для девушек это стало ярким и несколько неожиданным приключением.

Финальное награждение проходило в региональном Доме Культуры города Комрат. Специально на церемонию награждения в Гагаузию приехала Мисс Молдова прошлого года - Инна Кодряну. Это талантливая темноглазая красавица, которая занимается пением и танцами, одна из самых известных телеведущих и моделей страны и просто обя-

тельная девушка, которая вошедши в зал буквально озарила публику своей позитивной энергией. Инна отметила, что впервые видит столько красивых девушек.

«Я, как один из организаторов конкурса, признательна Инне и всему коллективу Бюро «Мисс Молдова» за оказанную поддержку в проведении конкурса» - сказала Нина Димогло.

Девушки старались завоевать сердца жюри как могли: расхаживали по сцене в купальниках, демонстрировали роскошные одежды из ведущих салонов и бутиков Комрата, а также в костюмах предоставленных специально для нашего конкурса «Бюро Мисс Молдова».

Поразил своей неординарностью конкурс «авангард», где юные красавицы продемонстрировали свои дизайнерские способности.

Студентка Татьяна Петрович специально для такого неординарного события в своей жизни пошила платье из бумажных салфеток и выйдя на подиум выглядела так, что сама Афродита наверняка позавидовала бы.

А юная патриотка и красавица Оленька Сакалы вышла в костюме, на котором были изображены флаг и герб Молдовы и Гагаузии. Это особо тронуло жюри конкурса. Благодаря своей привлекательности и обаянию Оленька стала фавориткой в номинации «Мисс симпатия».

А самую юную, милую и перспективную участницу конкурса, пятнадцатилетнюю Ксению Коужар поощрили званием «Мисс Грация».

Стеснительная и серьезная обладательница модельной внешности Олеса Пометко щедро вознаграждена титулом «Мисс Симпатия».

Особо была рада фотогеничная и ослепительная Анна Топал, которая выиграла Интернет-голосование на сайте BAZA.MD. Сувенирный подарок Ане вручила финалистка многих фотоконкурсов,

активистка м/д «ИЛЕРИ» и просто красавица Оленька Аврамова.

Жюри выразило свое сожаление по тому поводу, что невозможно отметить всех девочек в номинациях, это на будущее придется учесть нам - организаторам шоу. На этом конкурсе ни одна из участниц не ушла бы без номинации, ведь каждая индивидуальна и красива по-своему.

«Например, я считаю, что целесообразно было бы отметить артистичных и утонченных Алену и Светлану Златову, нельзя было оставить без внимания девушку в стиле «GUCCI» - Екатерину Митиогло, до бескрайности обаятельную Алену Кара, притягательную и утонченную Олю Петкогло, - отметила Нина Димогло. - Об игривых и совсем еще юных красавицах - Елене Герчу, Галине Топал и Ирине Мелкан я не говорю, так как у этих девушек все еще впереди. Уверена, что года через два они займут достойные места на конкурсах красоты не только регионального уровня».

Все мы прекрасно знаем, что конкурс красоты - своеобразная лотерея, где главное - вытянуть счастливый билет. В день финала конкурса счастливицами оказались милые и харизматичные школьницы, занявшие призовые места. Это занявшая 3 место - Тука Юлия, поднявшаяся на 2 место - Ходос Надежда и завоевавшая первое место Колца Екатерина - яркая, но совсем еще юная красавица, которая удостоена чести представлять Гагаузию на национальном конкурсе «Мисс Молдова - 2009».

«Екатерина - милая, дисциплинированная, утонченная девочка, без капризов и других издержек, свойственных порой красавицам ее возраста. Уверена, что она достойно представит нашу автономию и займет призовое место на республиканском конкурсе красоты» - сказала в заключение Димогло.

Что ж, пожелаем же ей удачи!



ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ

пт 12	сб 13	вс 14	пн 15	вт 16	ср 17	чт 18	пт 19
перем. обл., небольшие осадки	перем. обл., небольшой дождь	переменная облачность	переменная облачность	переменная облачность	ясно	ясно	переменная облачность
+6	+3	+3	0	+1	0	0	-1
0	+1	-2	-2	-4	-6	-6	-6

ДЕТЯМ НУЖНО ВНИМАНИЕ

В Комратском педагогическом колледже 3 декабря состоялся концерт, посвященный дню защиты инвалидов. Среди гостей были как инвалиды, так и студенты, а также просто желающие посетить данное мероприятие. После концерта всем приглашенным детям-инвалидам были розданы подарки. Концерт был организован совместными усилиями педколледжа и молодежной организации «Дельфин». Эти люди приложили немало сил, чтобы концерт состоялся на должном уровне, а также, чтобы все гости остались довольны.

Организация «Дельфин» уже не первый раз проводит подобные мероприятия. Благодаря им были организованы благотворительные концерты, аукционы, на которых выставлялись работы детей-сирот, совсем недавно для детей Конгазского интерната была проведена экскурсия по Комрату с угощениями.

В наше тяжелое и эгоистичное время процветает безразличие ко всему окружающему. Сопереживание и сочувствие стало редкостью. Однако и сейчас еще можно встретить людей, которые готовы прийти на помощь. Одними из них являются осно-

ватели упомянутой организации: обычные, в общем-то, молодые люди, живущие среди нас.

Организация «Дельфин» занимается помощью детям-сиротам, инвалидам. Они не смогли остаться равнодушными к тому, что к определенному контингенту людей проявляется порой мало внимания, не занимаются ими на должном уровне.

Организаторы «Дельфина», чуть повзрослев, остались такими же детьми в душе, поэтому им тяжело смириться с подобным плачевным состоянием детей-сирот. Созданная ими организация хочет обратить внимание общественности на то, что дети, проживающие в интернатах, нуждаются в помощи, в сочувствии, в заботе. Они очень ранимы и чувствительны, поэтому необходимо осторожно, терпеливо к ним относиться и проявлять благосклонность.

Организация «Дельфин» подключает все силы и возможности для оказания помощи детям-сиротам, инвалидам и надеется на содействие остальной, такой же активной молодежи, а также на спонсирование (в том числе со стороны государства) проведения различных мероприятий для этих детей.

Людмила ПОПОЗОГЛО

ДЕТСКИЕ АНЕКДОТЫ

К делающему уроки сыну сзади с умным видом подходит отец, гладит сына по голове:

- Старайся, сынок, пиши крючки аккуратнее.

- Это не крючки, папа! Это интегралы!!

* * *

Папа женился второй раз. Он спрашивает маленького Витю:

- Нравится тебе твоя новая мама?
- Папа, тебя, кажется, обманули,
- говорит задумчиво Витя. - Не такая уж она и новая.

* * *

Отец сыну:
-Вместо того, чтобы учиться, ты бегаешь за юбками!

-Но это не совсем так...
-Молчи! Кто здесь отец - ты или я?
- ОБА, ПАПА, ОБА...

Начни управлять страной!

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Исполнительный комитет Гагаузии объявляет о проведении конкурса по отбору кандидатов в молодежное правительство Гагаузии. В конкурсе могут принимать участие молодые люди в возрасте от 16 до 30 лет.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить следующий пакет документов:

- Копия удостоверения личности;
- Документ об образовании или справку с места учебы;
- Фотографии (3x4)
- Заявление на участие в конкурсе (в произвольной форме);
- Автобиография

Свое видение (в письменной форме) дальнейшего развития молодежной политики в АТО Гагаузия и функционирования молодежного правительства (не должно превышать 2-х листов формата А-4)

Документы принимаются по адресу: м. Комрат, ул. Ленина, 196 (здание исполкома Гагаузии, 3-й этаж, канцелярия, Барган Татьяна), тел.0(298)2-20-34

БЛАГОДАРНОСТЬ

Общественная Ассоциация «Дельфин» искренне благодарит за помощь в организации экскурсии по Комрату и «сладкого стола» для детей Конгазского интерната:

Куршунжи Василия Эммануиловича, «Стопанский пай», с. Кирсово
Томайлы Ивана Владимировича, с. Кирсово
Орманжи Ларису (магазин «У Каштана», г. Комрат)
Церковь «Новая Жизнь» (станция Вулканешты)
Кристиогло Марию Петровну, (с. Кирсово)
Варбан Александра Степановича, (с. Кирсово)
БОЛЬШОЕ ВАМ СПАСИБО!

Уважаемые студенты! Только для Вас!

Курсовые, дипломные работы по низким ценам.

тел.: 0(697)31-242

Подписку на газету можно оформить во всех почтовых отделениях населенных пунктов автономии.

Подписывайтесь на региональную газету «Единая Гагаузия».